

設施信息

聖德太子御廟
聖德太子御廟



聖德太子作為推古天皇的攝政，制定了《十七條憲法》與冠位十二階，派遣了遣隋使等，引進了先進的政治制度與文化，致力於政治改革。據《日本書紀》記載，聖德太子於推古29年（621年）逝世，葬於磯長之地。聖德太子御廟為直徑約50m、高約10m左右的圓墳，內部為使用精巧的方石建成的橫穴式石室。據說安放著太子與其母穴穗部間人皇后、妃子膳部大郎女三人的棺木，被稱為三骨一廟。

敏達天皇陵
敏達天皇陵



據《日本書紀》記載，第30代天皇敏達天皇於572年即位，死後安葬於其母石姬皇后之墓磯長的陵墓。敏達天皇陵全長約93m，是磯長谷唯一的前方後圓墳，周圍環繞著乾壕溝。雖未能得知內部的構造，但推測採用的是橫穴式石室。此外，陵丘周邊有埴輪出土，因此推測其建造時期應為古墳時代後期前半。

孝德天皇陵
孝德天皇陵



第36代天皇孝德天皇於大化革新後即位，並起用改新有功的蘇我倉山田石川麻呂等人輔佐朝政，推動改新政治。但天皇與中大兄皇子等處得並不和睦，白雉5年（654年）於難波宮孤獨中病逝，葬於大坂磯長陵。位於竹內街道沿線的陵墓擁有「鶯之陵」的別名，為直徑約30m的小型圓墳。據說曾經從陪塚出土的海獸葡萄鏡十分知名。

用明天皇陵
用明天皇陵



據《日本書紀》記載，第31代天皇用名天皇安葬於磐余池上的陵墓，其後於推古元年（593年）改葬於「河內磯長的陵墓」。

用明天皇陵為東西長約65m、南北長約60m、高約10m的方墳，周圍環繞著約7m寬的乾壕溝，包含壕溝的外堤在內單邊達約100m，規模巨大。墳丘的規模與形狀近似據說為蘇我馬子之墓的石舞台古墳。

觀福寺
觀福寺



觀福寺據說是推古天皇為了守護聖德太子御廟所建之僧坊，聖武天皇於奈良時代修建了寺內的大伽藍，作為信仰聖德太子的靈場盛極一時。雖全山一度因織田信長的戰火而燒毀，但其後豐臣秀賴以重建聖靈殿為首，陸續修復伽藍。每年逢太子忌日的4月11日會舉辦大乘會式，許多參拜者前來緬懷其偉德，熱鬧非凡。

二子塚古墳
二子塚古墳



二子塚古墳位於推古天皇陵東南方約200m，連結2座方墳成雙方墳，為極為罕見的造型。東西的墳丘內各有形狀大小幾乎相同的橫穴式石室，使用石材的縫隙與表面均充填塗布漆喰。此外，石室內納有棺蓋突出部退化、呈魚板形狀的家形石棺。考慮到此為古墳時代終結期因此是具有重要價值的古墳。

西方院
西方院



西方院的起源據說是聖德太子死後，其奶娘月益姬、日益姬、玉照姬（分別被視為蘇我馬子、小野妹子、物部守屋之女）三人剃髮入佛門，並於太子的墓前建立靈堂以為太子祈求冥福。寺廟南側的墓地內留有3座石塔，據說為三尼姑的廟宇。本尊為阿彌陀如來像與十一面觀音菩薩像，據說分別出自聖德太子與惠心僧都之手。

大道旧山本家住宅
大道舊山本家住宅



佇立於傳說為日本最古老的官道竹內街道旁，保有完整的大和棟設計，茅草切妻屋頂兩端鑲瓦的古民宅。佇立於連結大和與堺的街道沿線，更展現其歷史性空間的特色，因此被列入「國家登錄有形文化財（建造物）」。曾經人來人往的經濟與朝聖大道，至今仍能從周邊留存的路標與伊勢燈籠等遙想其往昔風貌。

二上山
二上山



擁有猶如駱駝駝峰的兩座山頂，《萬葉集》中亦以「FUTAKAMIYAMA」之名吟詠等，為自古即為眾人熟悉的山峰。山麓能採集到石器材料的讚岐岩，以及作石棺與基石使用的凝灰岩，在考古學上佔有重要的地位。此外，天武天皇之子太津皇子亦被安葬於雄岳山頂。